

2021“河南非遗年度人物”揭晓

周口95后姑娘榜上有名

□记者 乔小纳 通讯员 郭向群

本报讯 2月22日晚,由省文化和旅游厅指导、河南日报主办的2021“河南非遗年度人物”推选宣传活动颁奖典礼在“只有河南·戏剧幻城”举行。王素花、李树建、王君子、姚芳雨等10人入选2021“河南非遗年度人物”。周口95后姑娘、川汇区空心挂面制作技艺的市级代表性传承人姚芳雨是唯一一人

选的周口人,也是年龄最小的人选。

今年27岁的姚芳雨,2019年3月在“巧媳妇”工程助力脱贫攻坚和乡村振兴中表现突出,被授予“周口市乡村出彩巧媳妇”称号;2021年12月,荣获“周口市创业之星”称号。2021年,姚芳雨参与市妇联举办的“助力企业·巾帼先行”年货直播团购公益活动,取得良好效果。作为川汇区空心挂面制作技艺的第六代传人,姚芳雨从不故步自

封,而是积极贡献年轻力量,锐意创新,研发了荞麦空心面、胡萝卜空心面、菠菜空心面等花色空心面,将美食与传统工艺相结合,紧跟时代步伐,深受社会各界人士喜爱。

“河南非遗年度人物”推选宣传活动在河南非遗领域尚属首次,这既是河南非遗传承振兴的创新之举,又是贯彻落实我省文旅文融合战略的具体举措。此次活动自1月21日启动以

来,吸引了全省近300位非遗传承人积极报名参与,引起了社会各界的广泛关注。经过报名征集、专家初评,确定了30位候选人名单。最后,结合网络投票和专家评审,从30人中确定了10位2021“河南非遗年度人物”,其中既有久负盛名的领军人物,又有正当盛年的中坚力量,还有脱颖而出的后起之秀,具有广泛的代表性和社会影响力。①2

市城管局园林管理处:

不负春季好时光 绿化改造提升忙

□记者 彭慧

本报讯 连日来,我市中心城区大庆路随处可见园林工人忙碌的身影。据悉,为加快推进国家生态园林城市创建,进一步增加城市绿量提升品质,创造生态宜居环境,市城管局园林管理处利用春季好时光,进行中心城区绿化提升改造。

近日,记者在大庆路与太清路交叉口附近看到,多名园林工人正在整理绿化带内的花草,并补植了一些乔灌木和地面植被,通过搭配造景,形成了错落有致的景观效果。在十字路口的绿化带端头,分别栽植了狼尾草、金叶菖蒲、欧石竹等,灌木与花草搭配,显得错落有致、相互映衬,立体感、层次感极强。此外,还设置了形态不一的景观石,使整体景观更加生动。

据市城管局园林管理处相关负责人介绍,此次绿化提升改造兼顾层次、色差、季节等多方面因素,具有高低搭配、色彩丰富、季节分明等特点,要达到四季常绿、三季有花,一年四季景不同的效果。目前,建设大道以

南绿化带内计划栽植高杆樱花500棵,已基本完工。下一步,他们还将对交通大道、中州大道、汉阳路、川汇路、七一路等主干道及周口公园进行提升改造。

据了解,为打造一街一景,提升城市品位,对照新的国家生态园林城市创建指标体系,中心城区各区各单位有针对性地制订了今年春季绿化提升工作实施方案,全面排查所辖道路行道树缺株及林荫路建设情况,在有条件的路段将推广种植双排行道树,推进行道树修复补植和树穴扩容,推进以乡土适生落叶乔木为主的林荫路体系建设,形成较为完整的城市林荫廊道系统,充分发挥其降噪、隔尘、遮阳和净化空气等功能。同时,按照生态功能与观赏功能和谐统一的原则,高标准实施城市主要出入口、主干道十字路口的导流岛和绿化带端头的提升改造、靓化彩化工作,全面拓展城市绿化空间,提升绿化标准和管养水平,不断增强广大群众的获得感和幸福感。②6



2月22日,漯阜铁路周口客运站乘务车间广五组全体乘务人员担任周口—广州K1006次列车乘务任务。针对我市元宵节后出行人员骤增的特殊情况,乘务班长贺军带领班组人员在严格做好疫情防控措施的前提下,安全有序组织旅客上车,主动帮助困难旅客。②11 通讯员 贺云龙 摄

工行周口分行拓展普惠金融市场

本报讯 为保持经济发展新常态下普惠金融业务稳健发展,工行周口分行持续深化普惠金融业务专营模式,加强市场调研,拓宽服务渠道,优化信贷结构,严控信贷风险,结合普惠金融小额化、专业化、综合化、线上化发展方向,助推“万人助万企”持续发展。

为切实解决企业融资难问题,该行紧紧围绕产业集群、工业园区、行业客户、政府采购等领域,聚焦周口食品加工、纺织服装、生物医药、装备制造、电子信息、新型建材六大主导产业,利用网点柜面、户外广告、电子渠道,加大普惠金融业务宣传和推介,针对信誉好,生产经营正常,有融资需求的企业,开通“绿色通道”,

主动对接,加快对普惠金融企业客户风险分析评估,研究制订普惠金融服务产品组合方案,全面提升优势产品覆盖率和渗透率,突出重点产品带动,优化信贷结构,以e抵快贷、e企快贷、法人经营快贷、税务贷、用工贷、政采贷、数字供应链、国担快贷为抓手,发挥普惠金融融资“短、平、急”的特点,为企业量体裁衣,运用产品方案组合服务,帮助小微企业有效纾困解难。

与此同时,该行多维发力,以普惠金融为切入点,为客户提供结算、理财、代发工资、银行卡、网银等“一揽子”金融服务,助力企业良性发展,受到贷款客户好评,为持续助力我市经济发展作出积极贡献。(李玉)

存在火灾隐患和消防违法行为

我市两家单位被曝光

□记者 孙靖

本报讯 为加强消防安全管理,切实增强社会单位及公众火灾防范意识,近日,周口市消防救援支队对辖区部分居民小区、商超市场开展消防安全检查。之后,市消防救援支队决定对存在火灾隐患和消防违法行为的2家单位予以曝光。

据了解,此次曝光的2家单位分别是项城市御景湾小区、郸城县久鸿市场开发有限公司(西区)。项城市御景湾小区存在的火灾隐患和消防违法行为未按规定设置消防控制室,车库未配置防排烟系统、报警系统,楼梯间排烟系统设置不符合要求,消火栓系统设置不符合要求,未配置水枪、水带,1

号楼管道并未封堵,1号楼11层疏散指示标志损坏、手动报警系统被拆除、防火门无身份标识。郸城县久鸿市场开发有限公司(西区)存在的火灾隐患和消防违法行为二楼搭建彩钢板,建筑之间搭建棚子占用防火间距,未按规定设置消防控制室。针对以上存在的问题,市消防救援支队要求其能现场整改的,立即整改,无法现场整改的,限时整改到位。

下一步,市消防救援支队将持续对消防安全违法行为进行曝光,希望各相关单位要牢固树立消防安全红线意识,严格落实消防安全主体责任,履行消防管理职责,消除火灾隐患,大力提升火灾防控水平,营造良好的消防安全环境。③6